

步步深入推进管党治党

——全面深化党建领域改革新进展述评

●新华社记者 朱基叙 罗宇凡

全面从严治党永远在路上,全面深化党建领域改革也只有进行时。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以坚定的决心、勇气推进全面从严治党,以改革创新的精神不断深化党建领域改革,不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。过去一年来,党的十八届六中全会、十八届中央纪委七次全会先后召开,一系列新理念新思想新战略,掀开了党的建设新的伟大工程崭新篇章。

全面推进、层层深入——党的建设系统性不断增强

3月28日,中央办公厅印发的《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》公开发布。

两天之后,《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》发布。规则对党委(党组)理论学习中心组学习的性质定位原则、内容形式要求、组织管理考核等方面作出明确规定。

两个文件相继发布,再次释放出党建领域改革全面推进、层层深入的强烈信号。

全面从严治党,意在“全面”,重在“从严”,必须落实到每一个支部和每一名党员。

从自上而下分批开展的党的群众路线教育实践活动,到聚焦县处级以上领导干部开展的“三严三实”专题教育,再到面向全体党员开展的“两学一做”学习教育和将“两学一做”学习教育常态化制度化,出台党委(党组)理论学习中心组的学习规则,一条环环相扣的党内学习教育和思想政治建设的脉络清晰可见。

党政军民学,东西南北中。坚持党的领导、加强党的建设,必须覆盖到方方面面。

2016年,党的新闻舆论工作座谈会召开,指明了新时期党的新闻舆论工作的职责使命、基本方针、实践路径;

哲学社会科学工作座谈会召开,强调加强和改善党对哲学社会科学工作

的领导;

全国国有企业党的建设工作会议召开,明确提出要加强和完善党对国有企业党的领导、加强和改进国有企业党的建设;

全国高校思想政治工作会议召开,明确强调牢牢掌握党对高校工作的领导权、使高校成为坚持党的领导的坚强阵地;

全面从严治党绝非仅仅是打虎拍蝇、惩贪去恶,深化党建领域改革是一篇需要科学谋划、系统布局的大文章。

2016年10月,党的十八届六中全会专题研究全面从严治党,审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,开启了全面从严治党的新征程。

今年1月,十八届中央纪委七次全会召开,习近平总书记用四个“相统一”深刻揭示了党的十八大以来管党治党的重要启示和经验——坚持高标准和守底线相统一、坚持抓惩治和抓责任相统一、坚持查找问题和深化改革相统一、坚持选人用人和严格管理相统一。

思想建党、组织建党、制度治党,一系列党建领域的重大部署和改革举措,使得党的建设系统性不断增强,推动全面从严治党在新的更高阶段上不断向纵深发展。

创新方式、重大突破——全面从严治党创造性不断进发

正在进行的十八届中央第十二轮巡视对中央网络安全和信息化领导小组办公室、国务院扶贫开发领导小组办公室、中国铁路总公司、中国船舶重工集团公司等4个单位试点开展“机动式”巡视。

试点开展“机动式”巡视,这在党的十八大以来还是第一次。这是中央巡视首次派出“流动哨”,更加机动而灵活。

从十八届中央首轮巡视开始探索“三个不固定”——组长不固定、巡视对象不固定、巡视组和巡视对象的关系不固定;到第三轮巡视,在常规巡视的同时又着手开展专项巡视,精准发现,定点突

破;到第六轮巡视起,实行“一托二”乃至“一托三”,每轮一个巡视组巡视两个或三个单位,增强其针对性;到去年的第九轮巡视,首次开展巡视“回头看”,对巡视过的地方和单位杀“回马枪”……4年多来,类似的“第一次”层出不穷。

新思路、新方式、新手段、新打法,巡视制度的不断探索创新,发挥了强有力震慑作用。

据不完全统计,中央纪委立案审查的中管干部中,50%以上是根据巡视移交的问题线索查处的;中央组织部对巡视移交的、反映较为集中的选人用人问题进行专项检查,已处理纠正和追究问责1100多人。

在纪检领域改革创新不断推进的同时,顶层设计、全局性的党建领域改革也开启启动。

2016年11月,党的十八届六中全会闭幕不久,中央办公厅印发《关于在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点方案》。消息一经发布,立即引起海内外舆论高度关注。

国家监察体制改革是一项事关全局的重大政治体制改革,根本目的是坚持和加强党对反腐败工作的统一领导,完善党和国家的自我监督。通过监察体制改革试点,实施组织和制度创新,解决职能交叉重叠、力量分散等问题,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。

2016年12月25日,十二届全国人大常委会第二十五次会议表决通过相关决定,为这一重大改革提供了法治保障,明确监察委员会作为监督执法机关,履行监督、调查、处置职责,赋予谈话、询问、留置等调查权限。

立足根本 着眼长远——管党治党实效性充分展现

“反腐败斗争压倒性态势已经形成。”2016年岁末召开的中央政治局会议对当前反腐败斗争形势作出了最新判断。此前,中央对这一态势的判断还不固定;到第三轮巡视,在常规巡视的同时又着手开展专项巡视,精准发现,定点突

破,“从正在”到“已经”,一词之变折射出坚

定不移推进反腐败斗争的最新成果。

从量变到质变,从治标到治本。过去一年来,党建领域一系列立足根本、着眼长远的制度建设展现出明显加快的趋势。

——牵住“两个责任”的“牛鼻子”,把问责作为重要抓手。

去年7月,第一部规范党的问责工作的基础性法规《中国共产党问责条例》印发,实现问责内容、对象、事项、方式等的制度化、程序化,为全面从严治党再添“利器”。截至目前,已有至少21个省部级党委(党组)出台了问责条例实施办法。

——从严治吏,抓住“关键少数”。

去年8月,《关于防止干部“带病提拔”的意见》印发。12月,《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》修订印发。这两部党内法规与干部选拔任用条例等有关规定相互配套,形成了从从严治吏、严格干部选拔任用的完整环节。

——积极开展反腐败国际合作,推动构建国际反腐败新秩序。

去年9月,G20杭州峰会通过《二十国集团反腐败追逃追赃高级原则》《二十国集团2017-2018年反腐败行动计划》。截至目前,包括“百名红通”头号嫌犯在内的“百名红通”人员已经追回39人,追赃金额超过80亿元。

——严防“灯下黑”,以铁律锤炼打铁人。

今年1月,十八届中央纪委七次全会审议通过的《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》全文向社会公布。规则首次对纪委监督执纪工作的全流程、各环节进行明确规定,划定了权力的负面清单,用制度回应了“谁来监督纪委”的社会关切。

前后衔接、左右联动、上下配套、系统集成,制度的笼子不仅越织越密,制度蕴含的力量也正在源源不断地释放出来。

随着党建领域全面深化改革的不断推进,党的建设新的伟大工程必将以更加优异的成绩,迎接党的十九大胜利召开。

(新华社北京4月9日电)

中国农科院启动19项协同创新任务

新华社北京4月10日电 中国农业科学院10日启动了19项协同创新任务,旨在通过实施跨研究所、跨学科领域的科研联合协作,提高农业科技供给质量,为农业供给侧结构性改革提供科技支撑。

协同创新是中国农科院2013年起实施的创新工程重要内容之一。这19项协同创新任务在大数据、降本增效、环境保护、培育新品种等方面均有覆盖,其中“农作物基因大数据的分析与利用”“多元异构农业大数据关联发现与计算挖掘”等将探索农作物基因规律、建立以农业大数据为基础的技术体系,“种植业绿色增产增效技术集成创新”“柑橘黄龙病综合防控”等任务

则是为了形成主要农作物高效栽培、病虫害统防统治等成熟技术示范模式。

中国农科院院长唐华俊表示,此举将促进农业科研大联合、大协作,力争通过联合科研攻关解决一些影响我国农业农村经济长远发展的科学和技术问题,引领和支撑现代农业健康快速发展。

中国农科院将依托国家农业科技创新联盟和院所协同创新任务,打破学科界限,整合院内外创新力量,积极推动跨区域、跨部门、跨学科、跨所的协同创新行动,形成“上下贯通、左右联合、前后衔接”的协同创新机制,改“单兵作战”为“协同攻关”。



合肥:社区办起惠民食堂 4月10日,合肥市包河社区居民在社区食堂准备就餐。当日,安徽省合肥市包河社区食堂正式对辖区居民开放。据悉,该社区食堂对辖区老人、残疾人等特殊群体实行就餐补贴。

- 报告显示我国制造业企业质量水平稳中有升
- 中国航运企业开通西北欧-地中海新航线
- 三峡水库入库流量创25年来历史同期最高纪录
- 浙江:中医药课本将进入小学课堂
- 青海5年内将投资2000亿元重点改善藏区交通
- 江西南昌整顿炒作学区房等23项不当行为

周口市烟草局召开2017年工作会议

本报讯 近日,周口市烟草局召开2017年工作会议。会议深入贯彻市委经济工作会议和全省系统工作会议精神,总结2016年工作,科学分析面临的新形势,安排部署2017年主要任务。

会议传达了河南省烟草局工作会议精神,通报市委、市政府主要领导对周口烟草工作的重要批示和表彰,听取市烟草局主要负责同志的工作报告。会议期间,与会人员观看了专题片《“基层人”话基层》。

会议指出,2016年,全市烟草系统在市委、市政府和省烟草局的坚强领导下,采取“项目化管理、工程式推进”,突

出抓好“5+1”工程落实,各项目标完成较好。整体工作呈现六个特点,即全面从严治党更加扎实,销售任务完成更加出色,烟叶基础管理更加规范,打假破网成效更加显著,巡视整改落实更加深入,企业管理方式更加精细。

会议强调,要紧跟新形势、新任务、新要求,紧紧围绕省局党组“做优做强”总体部署,在“稳”上下苦功,在“进”上做文章,深入推进“精细实”管理,突出党建设统地位,有效探索发展模式,持续加强思想政治建设,深挖发展内在潜力,防控发展风险,共享改革发展成果,集中发力推进基层基础建设,努力为“做优做强”

管质量,提升行政许可水平,从严内部管理监督,打假断链破网务求实效。五是做细企业管理,巩固完善“精细实”管理制度,着力找准管理对接点,打造风险预防管控新屏障,基层基础管理力求实效。六是做细专职专责,深化拓展“两个责任”,巩固巡视整改成果,用活“四种形态”,监督执纪问责求实效。

会议采取电视电话会议的形式召开。市烟草局领导班子、机关全体人员,各直属单位主要负责人和办公室主任在主会场参加会议。各直属单位班子成员、机关全体人员在分会场参加会议。

(魏诚志)



近日,太康县老冢镇被扶贫人赵清军满怀感恩之情,将一面锦旗送到太康县烟草局,感谢该局扶贫工作队对他家的帮助和关怀。刘婉君 摄

商水县烟草局强化物流涉烟监管

查队为单位,对辖区从事物流、快递的企业和商户进行全面摸底排查,建立涉及客运车辆信息、物流行业法人、经营种类等内容的物流快递档案,了解物流快递企业运行模式和操作流程,及时更新数据,掌握物流快递经营动态,将其进行分类定期检查,为进一步提升物流、邮政快递监管能力打好基础。

推进联合执法。在多渠道收集涉烟案件即时性的特点,该局加强时间观念,准确掌握物流信息,强化物流运输

安、工商等部门联合执法力度,同时,注重与交通、邮政部门的沟通、配合,建立信息共享、长效协作机制,开展定期巡查和不定期抽查,严查涉烟违法犯罪活动,提升物流快递整治的合力性和及时性,有效切断卷烟非法流通的渠道,切实维护消费者合法权益。

推进精准打击。鉴于物流快递涉烟案件即时性的特点,该局加强时间观念,准确掌握物流信息,强化物流运输

领域监管,突出对物流运输领域涉烟违法活动的重点管控,做到及时出击,不断加大对物流、快递行业的打击力度,时刻保持对物流、快递涉烟非法运输的高压态势。

推进案件经营。物流、快递涉烟案件的跨地域性,给案件线索深挖造成一定困难。该局充分发挥稽查员的主观能动性,坚持情报收集与案件侦破相结合、打击制售假烟网络与打击源头相结合,积极做好与所涉及地域、辖区烟草部门的沟通、协作、信息共享,深度经营涉烟案件,达到“震慑一方,净化一片”的效果。

(王文婷 霍静)

沈丘县烟草局全体党员缅怀革命先烈



本报讯 为深切缅怀革命先烈,3月31日,沈丘县烟草局全体党员怀着无比崇敬的心情来到沈丘县革命烈士陵园缅怀革命先烈。

在革命烈士纪念碑前,全体党员奏唱国歌,向革命烈士敬献花篮,重温入党誓词,并向革命烈士纪念碑三鞠躬,全程庄重而严肃。随后全体党员瞻仰了革命烈士事迹纪念碑,参观了革命烈士事迹陈列室,了解革命烈士为国家解放和民族独立抛头颅、洒热血的英勇事迹。

(李小娇)